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Beginn: 19:00 Uhr Sitzung-Nr: 07/gr/024/2019 

Ende: 20:30 Uhr WP.: 2014/2019  

    

 

NIEDERSCHRIFT 

 

über die am 16.05.2019 

in der Wasgauhalle, Mühlweg, 76857 Münchweiler am Klingbach 

stattgefundene 24. Sitzung des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde Münchweiler am Klingbach 

 

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 08.05.219 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 

Alle Ratsmitglieder wurden am 07.05.2019 schriftlich eingeladen. 

Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder gemäß § 29 GemO: 7 

Zahl der Beigeordneten: 2, stimmberechtigte Beigeordnete: 2 

 

 

Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 

 

 Ortsbürgermeister 

Hermann Hahn  

 Erster Beigeordneter und Ratsmitglied 

Friedrich Wüst  

 Beigeordneter und Ratsmitglied 

Walter Blöser  

 Ratsmitglieder 

Peter Engel  

Tobias Hutzel  

Helmut Keller  

Iris Scheibel  

 Schriftführer 

Ingeborg Keller  

 

 

Abwesend: 

 

 

 

 

 

 

Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 

 1 Einwohnerfragestunde 

 2 800- Jahr-Feier 

 3 Auftragsvergaben 

 4 Informationen 
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Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 

Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung. Einwände gegen die Niederschrift der letzten Sitzung 

wurden keine erhoben.  

 

 

 1 Einwohnerfragestunde 

 

Der Vorsitzende begrüßte die Einwohner/-innen und die Ratsmitglieder. 

 

Von den Einwohnern wurden Fragen bezüglich der 800- Jahr- Feier gestellt. Diese wurden vom 

Ortsbürgermeister und dem Gemeinderat zur Zufriedenheit der Einwohner beantwortet.  

 

 

 2 800- Jahr-Feier 

 

Es wurden über folgende Themen der 800- Jahr- Feier beraten und beschlossen. 

 

a) Spenden für die 800- Jahr- Feier 

Ratsmitglied Tobias Hutzel informierte den Gemeinderat, dass Spenden in Höhe von 7.500,-€ 

eingegangen sind. In einer nächsten Sitzung muss darüber beraten und beschlossen werden. 

 

b) Flyer 

Dem Gemeinderat wurde der Flyer für die Festivität vorgestellt. Einstimmig fand der Gemeinderat den 

Flyer für gut. Es sollen 4000 Stück bestellt und ausgetragen werden. 

 

Weiter informierte Ratsmitglied Tobias Hutzel, dass auch eine Anzeige im Heft „Wanderguide Pfalz“ 

erscheint. 

 

c) Toilettenreinigung 

Dem Gemeinderat wurde für die Toilettenreinigung eine Frau Erdmann Claudia aus Klingenmünster 

empfohlen, die für 5,-€ die Stunde einschließlich Trinkgeld für 20 Stunden putzen würde. Einstimmig 

beschließt der Gemeinderat Frau Erdmann für die Toilettenreinigung zur 800- Jahr- Feier zu beauftragen. 

 

d) Verkehrsregelung, Beschilderung und Bushaltestelle 

Das Verkehrskonzept für die 800- Jahr- Feier wird bereits mit Herrn Hafner erarbeitet und vor Ort die 

Beschilderung geklärt. Die Ortsdurchfahrt Münchweiler wird während dieser Zeit voll gesperrt sein, 

weshalb die Bushaltestelle für Münchweiler vor dem Motorradhaus Hahn genutzt werden soll. Dies 

wurde bereits mit der QNV Gesellschaft abgeklärt. 

 

e) Dienstplan 

Für das gesamte Fest wurden bereits ca. die Hälfte der Helfer gefunden und haben sich auch dafür 

verpflichtet. Es sollen jedoch immer 2 Personen vom Gemeinderat anwesend sein, die jederzeit 

ansprechbar sind und die Probleme vor Ort lösen können.  

 

 

 3 Auftragsvergaben 

 

Baustelle Vorplatz am Brunnen 

 

a) Linde vor dem Brunnen 

 

Bei Erdhubarbeiten vor dem Brunnen musste Wurzelwerk von der Linde entfernt werden. Wahrscheinlich 

ist der Baum so geschädigt, dass er gefällt werden muss. Auch wenn er sich wieder erholen würde, 

beschädigt neu wachsendes Wurzelwerk die neue Pflasterung, da er ein Flachwurzler ist. 
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Mit 1 Enthaltung, 1 Nein-Stimme und 5 Ja-Stimmen beschließt der der Gemeinderat den Baum zu 

entfernen und einen neuen pflanzen zu lassen, allerdings mit vorherigen Beratung, welcher Baum dafür 

geeignet wäre. 

 

b) Pflastersteine 

 

Nach eingehender Beratung kam der Gemeinderat einstimmig überein, dass „Braun – Rot“ gefärbte 

Steine die nicht gerumpelt sind, beschafft werden sollen. Ratsmitglied Friedrich Wüst wird sich darum 

kümmern. 

 

e) Geländer an der Stützmauer 

 

Einstimmig kam der Gemeinderat überein, dass das Geländer an der Stützmauer gleich wie das vor dem 

Gemeindehaus aussehen soll. Material Edelstahl matt. Eine Ausschreibung soll vom 

Verbandsgemeindebauamt erfolgen. 

 

f) Reinigung Mauerwerk am Brunnen 

 

Der Gemeinderat wurde von Ratsmitglied Tobias Hutzel darüber informiert, dass eine schonende 

Reinigung am Mauerwerkes durch abstrahlen mit Trockeneis erfolgen kann. 

Die Firma Schmitt, Schwanheim würde dies in der Preisspanne 1.000,-€ bis 1.500,-€ erledigen. 

 

Einstimmig beschließt der Gemeinderat, das Ratsmitglied Tobias Hutzel mit der Firma Schmitt in 

Verhandlungen treten soll. 

 

 

 4 Informationen 

 

Es gab keine Informationen 

 

 

 

 

 

 

Worüber Niederschrift 

 

 

 

Der Vorsitzende 

 

Die Schriftführerin 
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